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Ⅰ．ベビーシッター事業者データ （回答数：94 社） 

１． ＡＢＡ会員団体の概要 

表Ⅰ-1-1 設立年と事業開始年（単位：社）  表Ⅰ-1-2 都道府県ごとの事業者数・事業所数 

年 会社設立 事業開始  事業者（社） 事業所（箇所） 

’67 年 1 0   
各都道府県 ブロック計 各都道府県 ブロック計

’68 年 0 0  北海道 2  3  

’69 年 0 0  青森県 0  0  

’70 年 0 0  岩手県 0  0  

’71 年 0 0  宮城県 1  2  

’72 年 1 0  秋田県 0  0  

’73 年 0 0  山形県 0  0  

’74 年 1 0  福島県 0  0  

’75 年 0 0  茨城県 0  0  

’76 年 0 0  栃木県 2  2  

’77 年 0 0  群馬県 2  2  

’78 年 0 0  埼玉県 3  6  

’79 年 0 0  千葉県 4  5  

’80 年 0 0  

関
東
・東
北
・
北
海
道 

神奈川県 8 22 12 32 

’81 年 2 1  東京都 28 28 42 42 

’82 年 3 2  新潟県 2  2  

’83 年 0 0  富山県 0  0  

’84 年 1 1  石川県 2  2  

’85 年 0 3  福井県 0  0  

’86 年 4 3  山梨県 0  0  

’87 年 4 2  長野県 1  1  

’88 年 6 6  岐阜県 0  0  

’89 年 9 8  静岡県 2  3  

’90 年 9 7  愛知県 6  10  

’91 年 7 6  三重県 1  1  

’92 年 3 3  滋賀県 0  1  

’93 年 7 6  京都府 4  6  

’94 年 5 8  大阪府 4  11  

’95 年 6 6  兵庫県 5  10  

’96 年 2 6  奈良県 0  1  

’97 年 3 1  

中
部
・近
畿 

和歌山県 0 27 1 49 

’98 年 0 4  鳥取県 0  0  

’99 年 5 3  島根県 0  0  

’00 年 5 3  岡山県 4  4  

’01 年 3 2  広島県 2  3  

’02 年 0 3  山口県 1  1  

’03 年 0 0  徳島県 1  2  

’04 年 1 2  香川県 0  0  

’05 年 1 1  愛媛県 1  2  

’06 年 4 3  高知県 0  0  

’07 年 0 1  福岡県 5  7  

’08 年 0 0  佐賀県 0  0  

’09 年 0 0  長崎県 0  0  

’10 年 1 1  熊本県 3  3  

無回答 0 2  大分県 0  1  

計 94 94  宮崎県 0  0  

    鹿児島県 0  1  

    

中
国
・
四
国
・九
州 

沖縄県 0 17 1 25 

    計 94 148 
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表Ⅰ-1-3 事業歴（単位：社） 

 5 年未満 
5 年以上

10 年未満 

10 年以上

15 年未満

15 年以上

20 年未満
20 年以上 無回答 計 

5 8 17 29 33 2 94 
H22 

5.3% 8.5% 18.1% 30.9% 35.1% 2.1% 100% 

5 8 23 33 28 2 99 
H21 

5.1% 8.1% 23.2% 33.3% 28.3% 2.0% 100% 

7 13 29 37 19 0 105 
H20 

6.7% 12.4% 27.6% 35.2% 18.1% 0.0% 100% 

 

２． ＡＢＡ会員団体の事業全体の概要 

（１）事業所数と登録ベビーシッター数 

表Ⅰ-2-1 地域別の事業者数・事業所数・登録ベビーシッターの合計 

 事業者数 （社） 事業所数（箇所） 登録シッター数（人） 

東京 28 29.8% 42 28.4% 9,764 46.5% 

東京除く関東・ 

東北・北海道 
22 23.4% 32 21.6% 2,829 13.5% 

中部・近畿 27 28.7% 49 33.1% 4,972 23.7% 

中国・四国・九州 17 18.1% 25 16.9% 3,447 16.4% 

全国計 94 100% 148 100% 21,012 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）保育関連事業以外の事業の実施の有無 

表Ⅰ-2-2 保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：社） 

 
保育関連 

のみ実施 

保育関連 

以外も実施 
無回答 計 

46 46 2 94 
H22 

48.9% 48.9% 2.1% 100% 

48 49 2 99 
H21 

48.5% 49.5% 2.0% 100% 

55 48 2 105 
H20 

52.4% 45.7% 1.9% 100% 

無回答,
2.1%

保育関
連のみ
実施,
48.9%

保育関
連以外
も実施,
48.9%

図Ⅰ-2-2 保育関連事業以外の 
事業の実施状況 
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（３）ＡＢＡ会員団体の合計売上及び構成比（エリア別） 

表Ⅰ-2-3 全国及びエリア別の合計売上及び構成比 （単位：万円） 

保育関連事業 

ベビーシッター 託児事業 
 

在宅 
保育 

在宅外 
保育 

直営 
施設 

委託 
施設 

保育所
養成 
研修 

その他
保育 
関連 

保育 
関連 
事業 
小計 

その他 
保育 
以外 

総合計

54,756 6,815 28,385 34,433 0 43,299 167,668 66,784 234,472
東京を 

除く 
関東・ 
東北・ 
北海道 

23.4% 2.9% 12.1% 14.7% 0.0% 18.5% 71.5% 28.5% 100% 

214,880 39,047 474,643 699,895 140 150,023 1,578,628 467,331 2,045,959
東京都 

10.5% 1.9% 23.2% 34.2% 0.0% 7.3% 77.2% 22.8% 100% 

86,239 22,135 171,597 172,170 1 19,543 471,685 99,458 571,143中部・ 
近畿 15.1% 3.9% 30.0% 30.1% 0.0% 3.4% 82.6% 17.4% 100% 

17,825 6,882 39,443 91,224 27,555 24,555 207,484 251,209 458,693中国・ 
四国・ 
九州 3.9% 1.5% 8.6% 19.9% 6.0% 5.4% 45.2% 54.8% 100% 

373,700 74,879 714,068 997,722 27,696 237,420 2,425,485 884,782 3,310,267
全国計 

11.3% 2.3% 21.6% 30.1% 0.8% 7.2% 73.3% 26.7% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・１事業者あたりの売上構成 

表Ⅰ-2-4 全国及びエリア別の１事業者あたりに換算した売上構成比 （単位：万円） 

保育関連事業 

ベビーシッター 託児事業 
 

在宅
保育

在宅外 
保育 

直営
施設

委託
施設

保育所
養成 
研修 

その他
保育 
関連 

保育 
関連 
事業 
小計 

その他 
保育 
以外 

総合計

東京を除く関東・ 
東北・北海道 

2,489 310 1,290 1,565 0 1,968 7,622 3,036 10,658

東京都 7,674 1,395 16,952 24,996 5 5,358 56,380 16,690 73,070

中部・近畿 3,194 820 6,355 6,377 0 724 17,470 3,684 21,153

中国・四国・ 
九州 

1,049 405 2,320 5,366 1,621 1,444 12,205 14,777 26,982

全国計 3,976 797 7,596 10,614 295 2,526 25,803 9,413 35,216

23.4%

10.5%

15.1%

3.9%

11.3%

12.1%

23.2%

30.0%

8.6%

21.6%

14.7%

34.2%

30.1%

19.9%

30.1%

6.0%

18.5%

7.3%

7.2%

28.5%

22.8%

17.4%

54.8%

26.7%

2.3%

1.5%

3.9%

1.9%

2.9% 0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

3.4%

5.4%
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図Ⅰ-2-3 全国及びエリア別の合計売上の構成比 
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３． 保育関連サービス売上高（ベビーシッターサービス＋託児サービス＋その他の保育サービス） 

（１） 全国の保育関連サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-3-1 保育関連サービス売上高の階層別事業者数 （単位：社） 

 
2,500 万円 

未満 

2,500 万～
5,000 万円 

未満 

5,000 万
～1 億円

未満 

1 億～
3 億円
未満 

3 億～
5 億円
未満 

5 億～
10 億円

未満 

10 億円 
以上 

無回答 計 

21 22 17 16 3 5 8 2 94 
H22 

22.3% 23.4% 18.1% 17.0% 3.2% 5.3% 8.5% 2.1% 100%

27 21 14 19 3 8 5 2 99 
H21 

27.3% 21.2% 14.1% 19.2% 3.0% 8.1% 5.1% 2.0% 100%

35 16 16 20 3 8 5 2 105 
H20 

33.3% 15.2% 15.2% 19.0% 2.9% 7.6% 4.8% 1.9% 100%

2 6 5 5 0 4 6 0 28 H22 
東京 7.1% 21.4% 17.9% 17.9% 0.0% 14.3% 21.4% 0.0% 100%

4 7 2 6 1 6 4 0 30 H21 
東京 13.3% 23.3% 6.7% 20.0% 3.3% 20.0% 13.3% 0.0% 100%

19 16 12 11 3 1 2 2 66 H22 
その他 28.8% 24.2% 18.2% 16.7% 4.5% 1.5% 3.0% 3.0% 100%

23 14 12 13 2 2 1 2 69 H21 
その他 33.3% 20.3% 17.4% 18.8% 2.9% 2.9% 1.4% 2.9% 100%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅰ-3-1 保育関連サービス売上高の階層別事業者数 （単位：社） 

図Ⅰ-3-2 保育関連サービス売上高の階層別事業者数 （単位：社） 
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・保育関連市場占有状況 

表Ⅰ-3-2 保育関連サービス市場の占有状況 （単位：万円） 

 1～10 位 11～20 位 21～30 位 31～40 位 41～50 位 51～60 位 
61～ 

最下位 

H22 
売上高 

1,594,474 437,900 156,748 85,456 57,013 37,649 56,245 

H22 
占有率 

65.7% 18.1% 6.5% 3.5% 2.4% 1.6% 2.3% 

H21 
売上高 

1,354,763 401,609 168,633 96,671 60,699 37,690 62,782 

H21 
占有率 

62.1% 18.4% 7.7% 4.4% 2.8% 1.7% 2.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 

表Ⅰ-3-3 総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 （単位：社） 

 100% ～100%未満 ～80% ～50% 無回答 計 

46 18 10 18 2 94 
H22 

48.9% 19.1% 10.6% 19.1% 2.1% 100% 

48 19 12 20 0 99 
H21 

48.5% 19.2% 12.1% 20.2% 0.0% 100% 

55 15 11 22 2 105 
H20 

52.4% 14.3% 10.5% 21.0% 1.9% 100% 

14 5 3 6 0 28 H22 

東京 53.3% 13.3% 13.3% 20.0% 0.0% 100% 

32 13 7 12 2 66 H22 

その他 46.4% 21.7% 11.6% 20.3% 0.0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.7%

62.1%

18.1%

18.4%

6.5%

7.7%

4.4%

3.5%

2.8%

2.4%
1.7%

1.6%

2.9%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H22占有率

H21占有率

1～10位 11～20位 21～30位 31～40位 41～50位 51～60位 61～最下位

図Ⅰ-3-3 保育関連サービス市場の占有状況  
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図Ⅰ-3-4 総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 （単位：社） 
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４． ベビーシッターサービス及び託児サービス 

（１）ベビーシッターサービス及び託児サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-4-1 ベビーシッターサービス及び託児サービス売上高の階層別事業者数 （単位：社） 

 
2,500 万 

未満 

2,500 万～ 

5,000 万円 

未満 

5,000 万～

1 億未満

1 億～

3 億円

未満 

3 億～

5 億円

未満 

5 億～

10 億円

未満 

10 億 

以上 
無回答 計 

25 22 16 14 3 4 8 2 94 
H22 

26.6% 23.4% 17.0% 14.9% 3.2% 4.3% 8.5% 2.1% 100%

29 22 15 18 2 6 5 2 99 
H21 

29.3% 22.2% 15.2% 18.2% 2.0% 6.1% 5.1% 2.0% 100%

37 16 16 21 2 6 5 2 105 
H20 

35.2% 15.2% 15.2% 20.0% 1.9% 5.7% 4.8% 1.9% 100%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）ベビーシッターサービスと託児サービスとの売上高比率 

表Ⅰ-4-2 ベビーシッターサービスと託児サービスとの売上高比率の階層別事業者数 （単位：社） 

 20%未満 
20%以上 
50%未満 

50%以上 
80%未満 

80%以上 
100%未満 

100% 無回答 計 

22 14 12 18 22 2 94 
H22 

23.4% 14.9% 12.8% 19.1% 23.4% 2.1% 100% 

25 13 12 24 25 2 99 
H21 

25.3% 13.1% 12.1% 24.2% 25.3% 2.0% 100% 

25 12 13 23 25 2 105 
H20 

23.8% 11.4% 12.4% 21.9% 23.8% 1.9% 100% 

 

 

 

 

 

 

図Ⅰ-4-2 ベビーシッターサービスと託児サービスとの売上高比率の階層別事業者数 （単位：社） 
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図Ⅰ-4-1 ベビーシッターサービス及び 
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５． ベビーシッターサービス 

（１）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-5-1 ベビーシッターサービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 

  

1,000 万円
未満 

1,000 万～ 
5,000 万円 

未満 

5,000 万～
1 億円 
未満 

1 億～ 
2 億円 
未満 

2 億円 
以上 

無回答 計 

23 45 15 6 3 2 94 
H22 

24.5% 47.9% 16.0% 6.4% 3.2% 2.1% 100% 

27 43 14 10 3 2 99 
H21 

27.3% 43.4% 14.1% 10.1% 3.0% 2.0% 100% 

33 44 15 8 3 2 105 
H20 

31.4% 41.9% 14.3% 7.6% 2.9% 1.9% 100% 

1 13 8 4 2 0 28 H22 
東京 3.6% 46.4% 28.6% 14.3% 7.1% 0.0% 100% 

4 12 6 6 2 0 30 H21 
東京 13.3% 40.0% 20.0% 20.0% 6.7% 0.0% 100% 

22 32 7 2 1 2 66 H22 
その他 33.3% 48.5% 10.6% 3.0% 1.5% 3.0% 100% 

23 31 8 4 1 2 69 H21 
その他 33.3% 44.9% 11.6% 5.8% 1.4% 2.9% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅰ-5-2 ベビーシッターサービス売上高の階層別事業者数 
東京都とその他の地域との比較（単位：社） 
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図Ⅰ-5-1 ベビーシッターサービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 
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６． 託児サービス 

（１）託児サービス全体 

 １）実施状況 

表Ⅰ-6-1 託児サービスの実施の有無（単位：社） 

 
実施して

いる 
実施して
いない 

無回答 計 

70 22 2 94 
H22 

74.5% 23.4% 2.1% 100% 

74 11 14 99 
H21 

74.7% 11.1% 14.1% 100% 

76 27 2 105 
H20 

72.4% 25.7% 1.9% 100% 

表Ⅰ-6-2 地域別の直営施設、委託施設の数および売上 

施設数（箇所） 事業者当り施設数（箇所） 施設当たり売上（万円） 
 

直営 委託 直営 委託 直営 委託 

東京除く 
関東・東北・北海道 

16 29 1.8 3.2 1,774 1,187 

東京都 104 303 6.5 21.6 4,564 2,310 

中部・近畿 96 126 4.8 7.9 1,787 1,366 

中国・四国・九州 33 77 2.2 7.7 1,195 1,185 

全国計 249 535 4.2 10.9 2,868 1,865 

 

 ２）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-6-3 託児サービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 

 
～1,000 万円 

未満 

1,000 万 

～5,000 万円 

未満 

5,000 万 

～1 億円 

未満 

1 億 

～2 億円 

未満 

2 億 

～5 億円 

未満 

5 億円 

以上 
計 

22 22 5 5 5 11 70 
H22 

31.4% 31.4% 7.1% 7.1% 7.1% 15.7% 100% 

21 26 6 6 5 10 74 
H21 

28.4% 35.1% 8.1% 8.1% 6.8% 13.5% 100% 

20 26 7 9 3 11 76 
H20 

26.3% 34.2% 9.2% 11.8% 3.9% 14.5% 100% 

3 4 0 1 1 9 18 H22 

東京 16.7% 22.2% 0.0% 5.6% 5.6% 50.0% 100% 

19 18 5 4 4 2 52 H22 

その他 36.5% 34.6% 9.6% 7.7% 7.7% 3.8% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実施して

いる

74.5%

実施して

いない

23.4%

無回答

2.1%

図Ⅰ-6-1 
託児サービスの実施の有無 

22

21

20

22

26

26

5

6

7

5

6

9

5

5

3

11

10

11

0 10 20 30 40 50 60 70 80

H22

H21

H20

～1,000万円未満 ～5,000万円未満 ～1億円未満

～2億円未満 ～5億円未満 5億円以上～

図Ⅰ-6-2 託児サービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 
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（２）直営施設での託児サービス 

 １）実施の有無 

表Ⅰ-6-4 直営施設での託児サービス実施の有無（単位：社） 

 
実施して

いる 
実施して
いない 

無回答 計 

60 32 2 94 
H22 

63.8% 34.0% 2.1% 100% 

62 16 21 99 
H21 

62.6% 16.2% 21.2% 100% 

60 44 1 105 
H20 

57.1% 41.9% 1.0% 100% 

 

 

 

 

 ２）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-6-5 直営施設での託児サービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 

 
～1,000 万円 

未満 

～5,000 万円

未満 

～1 億円 

未満 

～3 億円 

未満 

3 億円 

以上～ 
計 

26 19 3 5 7 60 
H22 

43.3% 31.7% 5.0% 8.3% 11.7% 100% 

26 19 4 6 7 62 
H21 

41.9% 30.6% 6.5% 9.7% 11.3% 100% 

21 21 5 5 8 60 
H20 

35.0% 35.0% 8.3% 8.3% 13.3% 100% 

4 4 1 1 6 16 H22 

東京 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

22 15 2 4 1 44 H22 

その他 50.0% 34.1% 4.5% 9.1% 2.3% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答
2.1%

実施し
ていな

い
34.0%

実施し
ている
63.8%

26

26

21

19

19

21

3

4

5

5

6

5

7

7

8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

H22

H21

H20

～1,000万円未満 ～5,000万円未満 ～1億円未満 ～3億円未満 3億円以上～

図Ⅰ-6-3 
直営施設での 

託児サービス実施の有無 

図Ⅰ-6-4 直営施設での託児サービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 
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（３）委託施設での託児サービス 

 １）実施の有無 

表Ⅰ-6-6 委託施設での託児サービス実施の有無（単位：社） 

  
実施して

いる 
実施して
いない 

無回答 計 

49 43 2 94 
H22 

52.1% 45.7% 2.1% 100% 

51 23 25 99 
H21 

51.5% 23.2% 25.3% 100% 

54 50 1 105 
H20 

51.4% 47.6% 1.0% 100% 

 

 

 

 

 

 ２）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-6-7 委託施設での託児サービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 

  
～1,000 万円 

未満 
～5,000 万円

未満 
～1 億円 

未満 
～3 億円 

未満 
3 億円 
以上～ 

計 

17 12 5 5 10 49 
H22 

34.7% 24.5% 10.2% 10.2% 20.4% 100% 

16 14 5 6 10 51 
H21 

31.4% 27.5% 9.8% 11.8% 19.6% 100% 

16 16 5 6 11 54 
H20 

29.6% 29.6% 9.3% 11.1% 20.4% 100% 

2 1 2 2 7 14 H22 

東京 6.7% 6.7% 3.3% 10.0% 23.3% 100% 

13 11 3 3 3 33 H22 

その他 42.9% 31.4% 8.6% 8.6% 8.6% 100% 

 

 

 

 

 

実施して
いる

52.1%

実施して
いない
45.7%

無回答
2.1%

17

16

16

12

14

16

5

5

5

5

6

6

10

10

11

0 10 20 30 40 50 60 70 80

H22

H21

H20

～1,000万円未満 ～5,000万円未満 ～1億円未満 ～3億円未満 3億円以上～

図Ⅰ-6-6 委託施設での託児サービス売上高の階層別事業者数（単位：社） 

図Ⅰ-6-5 
委託施設での 

託児サービス実施の有無 
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Ⅱ．ベビーシッターアンケートデータ （回答数：347 人） 
１． ベビーシッターの属性 

（１）ベビーシッター経験年数 

表Ⅱ-1-1 ベビーシッター経験年数の構成 （単位：人） 

 
1 年 
未満 

1 年～ 
3 年未満 

3 年～ 
5 年未満

5 年～
7 年未満

7 年～
10 年未満

10 年～
15 年未満

15 年 
以上 

無回答 計 

63 66 57 36 54 41 30 0 347 
H22 

18.2% 19.0% 16.4% 10.4% 15.6% 11.8% 8.6% 0.0% 100% 

86 151 105 77 110 81 54 1 665 
H21 

12.9% 22.7% 15.8% 11.6% 16.5% 12.2% 8.1% 0.2% 100% 

24 66 18 7 3 2 4 0 124 
H20 

19.4% 53.2% 14.5% 5.6% 2.4% 1.6% 3.2% 0.0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・地域別経験年数構成比 

表Ⅱ-1-2 ベビーシッター経験年数の地域別構成 （単位：人） 

 1 年未満 3 年未満 5 年未満 7 年未満 10年未満 15 年未満 15 年以上 計 

26 24 16 9 9 12 12 108 
東京 

24.1% 22.2% 14.8% 8.3% 8.3% 11.1% 11.1% 100%

8 20 13 6 10 7 6 70 東京除く 
関東 11.4% 28.6% 18.6% 8.6% 14.3% 10.0% 8.6% 100%

10 11 12 8 10 5 2 58 
関西 

17.2% 19.0% 20.7% 13.8% 17.2% 8.6% 3.4% 100%

19 11 16 13 25 17 10 111 
その他 

17.1% 9.9% 14.4% 11.7% 22.5% 15.3% 9.0% 100%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.1%

11.4%

17.2%

17.1%

22.2%

28.6%

19.0%

9.9%

14.8%

18.6%

20.7%

14.4%

8.3%

8.6%

13.8%

11.7%

8.3%

14.3%

17.2%

22.5%

11.1%

10.0%

8.6%

15.3%

11.1%

8.6%

3.4%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京都

東京除く関東

関西

その他

1年未満 3年未満 5年未満 7年未満

10年未満 15年未満 15年以上

図Ⅱ-1-2 ベビーシッター経験年数の地域別構成比 

図Ⅱ-1-1 ベビーシッター経験年数の構成比 

18.2%

12.9%

19.4%

19.0%

22.7%

53.2%

16.4%

15.8%

14.5%

10.4%

11.6%

5.6%

15.6%

16.5%

11.8%

12.2%

8.6%

8.1%

2.4% 1.6% 3.2%

0.0%

0.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H22

H21

H20

1年未満 3年未満 5年未満 7年未満

10年未満 15年未満 15年以上 無回答
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（２）年齢 

表Ⅱ-1-3 ベビーシッターの年齢構成 （単位：人） 

  
20 歳 
未満 

25 歳 
未満 

30 歳 
未満 

35 歳 
未満 

40 歳
未満

45 歳
未満

50 歳
未満

55 歳
未満

60 歳
未満

65 歳
未満

65 歳 
以上 

無回
答 

計 

2 9 22 27 32 50 57 60 50 23 15 0 347
H22 

0.6% 2.6% 6.3% 7.8% 9.2% 14.4% 16.4% 17.3% 14.4% 6.6% 4.3% 0.0% 100%

1 17 40 46 57 73 131 116 114 17 50 3 665
H21 

0.2% 2.6% 6.0% 6.9% 8.6% 11.0% 19.7% 17.4% 17.1% 2.6% 7.5% 0.5% 100%

2 4 8 10 17 12 24 28 12 7※ 0 124
H20 

1.6% 3.2% 6.5% 8.1% 13.7% 9.7% 19.4% 22.6% 9.7% 5.6%
※ 

0.0% 100%

※ H20 の選択肢は「60 歳以上」まで。 

 ・地域別年齢構成 

表Ⅱ-1-4 地域別ベビーシッターの年齢構成 （単位：人） 

 
20 歳 
未満 

25 歳 
未満

30 歳 
未満 

35 歳
未満

40 歳
未満

45 歳
未満

50 歳
未満

55 歳
未満

60 歳
未満

65 歳 
未満 

65 歳 
以上 

計 

0 5 7 11 5 9 15 27 15 9 5 108 
東京都 

0.0% 4.6% 6.5% 10.2% 4.6% 8.3% 13.9% 25.0% 13.9% 8.3% 4.6% 100%

0 1 5 5 9 8 7 15 10 7 3 70 東京除く 
関東 0.0% 1.4% 7.1% 7.1% 12.9% 11.4% 10.0% 21.4% 14.3% 10.0% 4.3% 100%

2 3 3 6 6 9 9 7 6 3 4 58 
関西 

3.4% 5.2% 5.2% 10.3% 10.3% 15.5% 15.5% 12.1% 10.3% 5.2% 6.9% 100%

0 0 7 5 12 24 26 11 19 4 3 111 
その他 

0.0% 0.0% 6.3% 4.5% 10.8% 21.6% 23.4% 9.9% 17.1% 3.6% 2.7% 100%

2 9 22 27 32 50 57 60 50 23 15 347 
全国計 

0.6% 2.6% 6.3% 7.8% 9.2% 14.4% 16.4% 17.3% 14.4% 6.6% 4.3% 100%

 

 ・年齢と経験年数の関係 

表Ⅱ-1-5 年齢別のベビーシッター経験年数 （単位：人） 

 
1 年 
未満 

1 年～ 
3 年未満 

3 年～ 
5 年未満

5 年～ 
7 年未満

7 年～ 
10 年未満

10 年～
15 年未満

15 年 
以上 

計 

1 1 0 0 0 0 0 2 
20 歳未満 

0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 

4 3 2 0 0 0 0 9 20 歳以上 
25 歳未満 1.2% 0.9% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 

7 5 3 4 3 0 0 22 25 歳以上 
30 歳未満 2.0% 1.4% 0.9% 1.2% 0.9% 0.0% 0.0% 6.3% 

8 12 1 1 1 4 0 27 30 歳以上 
35 歳未満 2.3% 3.5% 0.3% 0.3% 0.3% 1.2% 0.0% 7.8% 

9 7 4 3 8 0 1 32 35 歳以上 
40 歳未満 2.6% 2.0% 1.2% 0.9% 2.3% 0.0% 0.3% 9.2% 

9 11 8 6 8 5 3 50 40 歳以上 
45 歳未満 2.6% 3.2% 2.3% 1.7% 2.3% 1.4% 0.9% 14.4% 

8 6 15 8 11 5 4 57 45 歳以上 
50 歳未満 2.3% 1.7% 4.3% 2.3% 3.2% 1.4% 1.2% 16.4% 

11 7 11 6 10 10 5 60 50 歳以上 
55 歳未満 3.2% 2.0% 3.2% 1.7% 2.9% 2.9% 1.4% 17.3% 

3 6 7 5 9 13 7 50 55 歳以上 
60 歳未満 0.9% 1.7% 2.0% 1.4% 2.6% 3.7% 2.0% 14.4% 

3 6 4 2 4 1 3 23 60 歳以上 
65 歳未満 0.9% 1.7% 1.2% 0.6% 1.2% 0.3% 0.9% 6.6% 

0 2 2 1 0 3 7 15 
65 歳以上 

0.0% 0.6% 0.6% 0.3% 0.0% 0.9% 2.0% 4.3% 

63 66 57 36 54 41 30 347 
計 

18.2% 19.0% 16.4% 10.4% 15.6% 11.8% 8.6% 100% 
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（３）勤務エリア 

表Ⅱ-1-6 ベビーシッターの勤務地 （単位：人） 

 東京都 
東京都を 
除く関東 

関西 
その他の

地域 

地域 
無回答 計 

108 70 58 111 － 347 
H22 

31.1% 20.2% 16.7% 32.0% － 100% 

259 112 82 208 4 665 
H21 

38.9% 16.8% 12.3% 31.3% 0.6% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）育児経験の有無 

表Ⅱ-1-7 ベビーシッターの育児経験の構成 （単位：人） 

 
育児経験 

あり 
育児経験 

なし 
計 

259 88 347 
H22 

74.6% 25.4% 100% 

516 149 665 
H21 

77.6% 22.4% 100% 

89 35 124 
H20 

71.8% 28.2% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・育児経験の有無（地域別） 

表Ⅱ-1-8 地域別のベビーシッターの育児経験の構成 （単位：人） 

 
育児経験 

あり 
育児経験 

なし 
計 

75 33 108 
東京 

69.4% 30.6% 100% 

59 11 70 東京除く 
関東 84.3% 15.7% 100% 

41 17 58 
関西 

70.7% 29.3% 100% 

84 27 111 
その他 

75.7% 24.3% 100% 

31.1%

38.9%

20.2%

16.8%

16.7%

12.3%

32.0%

31.3%

0.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H22

H21

東京都 東京を除く関東 関西 その他の地域 地域無回答

74.6%

77.6%

71.8%

25.4%

22.4%

28.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22

H21

H20

育児経験あり 育児経験なし

図Ⅱ-1-5 ベビーシッターの育児経験の構成比 

図Ⅱ-1-4 ベビーシッターの勤務
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（５）ベビーシッター関連の保有資格（複数回答式） 

表Ⅱ-1-9 ベビーシッター関連の保有資格 （単位：人） 

 
ABA 
認定 
資格 

保育士
幼稚園 
教諭 

小学校
教諭 

養護
教諭

看護師 保健師 助産師

その他 
保育 
関連 
資格 

保育
関連
資格
なし 

無回答

60 161 160 28 2 1 5 1 33 85 3 
H22 

17.3% 46.4% 46.1% 8.1% 0.6% 0.3% 1.4% 0.3% 9.5% 24.5% 0.9% 

130 262 252 42 6 1 10 0 67 186 3 
H21 

19.5% 39.4% 37.9% 6.3% 0.9% 0.2% 1.5% 0.0% 10.1% 28.0% 0.5% 

6 18 20 4 1 0 1 0 17 80 3 
H20 

4.8% 14.5% 16.1% 3.2% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 13.7% 64.5% 2.4% 

 その他保育関連資格の記述内容：ニチイベビーシッター：5名、チャイルドマインダー：4名、中学校教諭：4名、

栄養士：2名、モンテッソーリ教師国際ディプロス：2名、社会福祉主事任資格：2名、養護学校教諭：1名、高校

教諭：1 名、ECE：1 名、L.S.F.A：1 名、NPO 日本子育てアドバイザー協会認定：1 名、グレースベビーシッタース

クール（認定証）：1 名、産後ケア実践研修修了：1 名、小児 MFA インストラクター資格：1 名、赤十字幼児安全

法支援員認定証：1 名、リトミック研究センター指導者：1 名、ベビーマッサージ：1 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.5%

3.2%
0.8% 0.8%

13.7%

2.4%
4.8%

14.5%

16.1%

0.0% 0.0%

37.9%

6.3%

0.9% 0.2% 1.5% 0.0%

10.1%

28.0%

0.5%

39.4%

19.5%
17.3%

8.1%
0.6% 0.3% 1.4% 0.3% 9.5%

24.5%

0.9%

46.1%46.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

ABA認定
資格

保育士 幼稚園
教諭

小学校
教諭

養護
教諭

看護師 保健師 助産師 その他 保育関連
資格なし

無回答

H20 H21 H22

69.4%

84.3%

70.7%

75.7%

30.6%

15.7%

29.3%

24.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東京都

東京除く関東

関西

その他

育児経験あり 育児経験なし

図Ⅱ-1-7 ベビーシッター関連の保有資格 

図Ⅱ-1-6 地域別のベビーシッターの 

育児経験の有無の構成比（H.22） 
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・地域別集計 

表Ⅱ-1-10 ベビーシッター関連の保有資格 地域別集計 （単位：人） 

 
ABA
認定
資格 

保育士 
幼稚園
教諭 

小学校
教諭

養護
教諭

保健師 看護師 助産師

その他
保育 
関連 
資格 

保育 
関連 
資格 
なし 

無回答

15 38 39 3 0 1 1 0 18 35 2 
東京都 

13.9% 35.2% 36.1% 2.8% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 16.7% 32.4% 1.9% 

9 29 29 7 0 0 0 0 3 26 0 東京除く
関東 12.9% 41.4% 41.4% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 37.1% 0.0% 

10 28 30 4 0 0 1 0 3 13 1 
関西 

17.2% 48.3% 51.7% 6.9% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 5.2% 22.4% 1.7% 

26 66 62 14 2 0 3 1 9 11 0 
その他 

23.4% 59.5% 55.9% 12.6% 1.8% 0.0% 2.7% 0.9% 8.1% 9.9% 0.0% 

60 161 160 28 2 1 5 1 33 85 3 
全国計 

17.3% 46.4% 46.1% 8.1% 0.6% 0.3% 1.4% 0.3% 9.5% 24.5% 0.9% 

 

（５）ベビーシッターが考えるベビーシッターに必要な資質（複数回答式、5 つまで） 

表Ⅱ-1-11 ベビーシッターに必要な資質 （単位：人） ※5 つを回答したもののみ有効回答とし、母数とした。 

 （有効回答数：296 人） 

 人数 割合 

子どもと遊べる 264 89.2% 

やさしさ 261 88.2% 

親しみやすい 236 79.7% 

コミュニケーション能力が

高い 
214 72.3% 

育児経験がある 143 48.3% 

世話好き 125 42.2% 

ベビーシッター経験が 

豊富 
98 33.1% 

資格を持っている 79 26.7% 

しゃべり上手 13 4.4% 

しつけに厳しい 11 3.7% 

年齢が高い 4 1.4% 

年齢が若い 3 1.0% 

英語が話せる 2 0.7% 

その他 27 9.1% 

 

 

 

 

 
図Ⅱ-1-8 ベビーシッターに必要な資質 
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２． 勤務形態 

（１）最も多い勤務形態 

表Ⅱ-2-1 最も多い勤務形態 （単位：人） ※H22 からイベント保育は「その他」に統一 

 
家庭訪問 

保育 
保育ルームでの

集団保育 
イベント 

保育 
その他 無回答 計 

205 99 －※ 22 21 347 
H22 

59.1% 28.5% － 6.3% 6.1% 100% 

445 141 27 41 11 665 
H21 

66.9% 21.2% 4.1% 6.2% 1.7% 100% 

88 24 6 3 3 124 
H20 

71.0% 19.4% 4.8% 2.4% 2.4% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 地域別集計 

表Ⅱ-2-2 地域別の最も多い勤務形態 （単位：人） 

 
家庭訪問 

保育 
保育ルームでの

集団保育 
その他 無回答 計 

88 8 3 9 108 
東京都 

81.5% 7.4% 2.8% 8.3% 100% 

46 17 6 1 70 
東京除く関東 

65.7% 24.3% 8.6% 1.4% 100% 

22 25 7 4 58 
関西 

37.9% 43.1% 12.1% 6.9% 100% 

49 49 6 7 111 
その他 

44.1% 44.1% 5.4% 6.3% 100% 

205 99 22 21 347 
全国 

59.1% 28.5% 6.3% 6.1% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅱ-2-1 最も多い勤務形態 
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図Ⅱ-2-2 最も多い勤務形態 
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（２）家庭訪問保育 

 １）過去 3 ヶ月の勤務実績 

表Ⅱ-2-3 過去 3 ヶ月の家庭訪問保育の勤務の有無 （単位：人） 

 勤務あり 勤務なし 無回答 計 

274 73 － 347 
H22 

89.8% 10.2% － 100% 

513 42 110 665 
H21 

77.1% 6.3% 16.5% 100% 

102 19 3 124 
H20 

82.3% 15.3% 2.4% 100% 

表Ⅱ-2-4 地域別の勤務の有無および 1 ヶ月当たりの家庭訪問保育の勤務状況  

 
勤務あり 

（人） 

勤務なし 

（人） 
（％） 

月平均勤務時間 

（時間） 

平均月給 

（円） 

平均時給 

（円） 

東京都 97 11 89.8% 48.5 56,406 1,122 

東京除く関東 59 11 84.3% 30.3 30,788 1,096 

関西 38 20 65.5% 28.4 30,194 968 

その他 80 31 72.1% 32.4 28,930 1,250 

全国 274 73 79.0% 37.2 39,471 1,124 

 

 ２）平均勤務時間 

表Ⅱ-2-5 家庭訪問保育の１ヶ月の平均勤務時間（過去３ヶ月の平均） （単位：人） 

 
25 時間 

未満 

25～ 
50 時間 

未満 

50～ 
75 時間 

未満 

75～ 
100 時間

未満 

100～
140 時間

未満 

140 時間
以上 

ありで
時間を
無回答

なし 無回答 計 

114 70 45 20 11 3 － 84 － 347 
H22 

32.9% 20.2% 13.0% 5.8% 3.2% 0.9% － 24.2% － 100% 

218 147 78 36 18 8 8 42 110 665 
H21 

32.8% 22.1% 11.7% 5.4% 2.7% 1.2% 1.2% 6.3% 16.5% 100% 

53 27 11 7 1 1 2 19 3 124 
H20 

42.7% 21.8% 8.9% 5.6% 0.8% 0.8% 1.6% 15.3% 2.4% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅱ-2-3 家庭訪問保育の１ヶ月の平均勤務時間（過去３ヶ月の平均） 
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（３）保育ルームでの集団保育 

 １）過去 3 ヶ月の勤務実績 

表Ⅱ-2-6 過去 3 ヶ月の保育ルームでの集団保育の勤務の有無 （単位：人） 

 あり なし 無回答 計 

182 165 － 347 
H22 

52.4% 47.6% － 100% 

264 76 325 665 
H21 

39.7% 11.4% 48.9% 100% 

59 62 3 124 
H20 

47.6% 50.0% 2.4% 100% 

表Ⅱ-2-7 地域別の勤務の有無および 1 ヶ月当たりの保育ルームでの集団保育の勤務状況  

 
勤務あり 

（人） 

勤務なし 

（人） 
（％） 

月平均勤務時間 

（時間） 

平均月給 

（円） 

平均時給 

（円） 

東京都 37 71 34.3% 16.1 20,292 1,133 

東京除く関東 33 37 47.1% 63.0 61,812 1,212 

関西 42 16 72.4% 34.1 38,576 1,336 

その他 70 41 63.1% 61.1 56,369 1,113 

全国 182 165 52.4% 46.7 46,746 1,175 

 

 ２）平均勤務時間 

表Ⅱ-2-8 保育ルームでの集団保育の１ヶ月の平均勤務時間（過去３ヶ月の平均） （単位：人） 

 
25 時間 

未満 

25～ 

50 時間 

未満 

50～ 

75 時間 

未満 

75～ 

100 時間

未満 

100～

140 時間

未満 

140 時間

以上 

ありで

時間を

無回答

なし 無回答 計 

78 29 16 13 17 12 － 182 － 347 
H22 

22.5% 8.4% 4.6% 3.7% 4.9% 3.5% － 52.4% － 100% 

139 34 23 15 19 13 21 76 325 665 
H21 

20.9% 5.1% 3.5% 2.3% 2.9% 2.0% 3.2% 11.4% 48.9% 100% 

35 13 3 3 1 2 2 62 3 124 
H20 

28.2% 10.5% 2.4% 2.4% 0.8% 1.6% 1.6% 50.0% 2.4% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅱ-2-4 保育ルームでの集団保育の１ヶ月の平均勤務時間（過去３ヶ月の平均） 
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（４）その他の保育サービス 

 １）過去 3 ヶ月の勤務実績の有無 

表Ⅱ-2-9 過去３ヶ月のその他の保育の勤務実績 （単位：人） 

 あり なし 無回答 計 

96 251 － 347 
H22 

27.7% 72.3% － 100% 

161 82 422 665 
H21 

24.2% 12.3% 63.5% 100% 

29 91 4 124 
H20 

23.4% 73.4% 3.2% 100% 

表Ⅱ-2-10 地域別の勤務の有無および 1 ヶ月当たりのその他の保育の勤務状況  

 
勤務あり 

（人） 

勤務なし 

（人） 
（％） 

月平均勤務時間 

（時間） 

平均月給 

（円） 

平均時給 

（円） 

東京都 19 89 17.6% 13.8 19,247 1,247 

東京除く関東 14 56 20.0% 15.1 18,667 1,256 

関西 23 35 39.7% 15.7 20,442 886 

その他 40 71 36.0% 16.3 15,038 914 

全国 96 251 27.7% 15.5 17,352 1,047 

 

 ２）平均勤務時間 

表Ⅱ-2-11 その他の保育の１ヶ月の平均勤務時間（過去３ヶ月の平均） （単位：人） 

 
25 時間 

未満 

25～ 
50 時間 

未満 

50～ 
75 時間 

未満 

75～ 
100 時間

未満 

100～
140 時間

未満 

140 時間
以上 

ありで
時間を
無回答

なし 無回答 計 

70 14 2 1 0 0 － 260 － 347 
H22 

20.2% 4.0% 0.6% 0.3% 0.0% 0.0% － 74.9% － 100% 

117 24 10 6 0 1 3 82 422 665 
H21 

17.6% 3.6% 1.5% 0.9% 0.0% 0.2% 0.5% 12.3% 63.5% 100% 

22 5 1 0 0 0 1 91 4 124 
H20 

17.7% 4.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 73.4% 3.2% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅱ-2-5 その他の保育の１ヶ月の平均勤務時間（過去３ヶ月の平均） 
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図Ⅲ-1-2 世帯年収の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 

Ⅲ．ベビーシッター未利用者アンケートデータ （回収数：959 人） 
１． 未利用者について 

（１）同居している家族（複数回答式） 

表Ⅲ-1-1 同居している家族 （単位：人） ※1 は男性回答者含む、※2 は女性回答者含む 

子ども 
 夫※1 妻※2

第 1 子 第 2 子
第 3 子
以上 

祖父 曽祖父 祖母 曾祖母 その他 無回答

884 959 920 598 180 88 13 112 16 23 0 
H22 

92.2% 100% 95.9% 62.4% 18.8% 9.2% 1.4% 11.7% 1.7% 2.4% 0.0 

443 465 206 190 61 22 28 2 1 
H21 

94.1% 98.7% 43.7% 40.3% 13.0% 4.7% 5.9% 0.4% 0.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）世帯年収 

表Ⅲ-1-2 世帯年収 （単位：人） 

 
200 万円 

未満 

200～ 
400 万円 

未満 

400～ 
600 万円

未満 

600～ 
800 万円

未満 

800～ 
1,000 万円

未満 

1,000 万円 
以上 

無回答 計 

55 255 277 171 39 21 141 959 
H22 

5.7% 26.6% 28.9% 17.8% 4.1% 2.2% 14.7% 100% 

0 15 40 42 54 265 55 471 
H21 

0.0% 3.2% 8.5% 8.9% 11.5% 56.3% 11.7% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅲ-1-1 同居している家族の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 
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（３）保護者について 

 １）保護者の年齢 

表Ⅲ-1-3 父の年齢 （単位：人） 

 ～20 歳 ～25 歳 ～30 歳 ～35 歳 ～40 歳 ～45 歳 46 歳～ 無回答 計 

0 9 88 259 280 196 60 67 959 
H22 

0.0% 0.9% 9.2% 27.0% 29.2% 20.4% 6.3% 7.0% 100% 

0 1 20 81 150 119 86 14 471 
H21 

0.0% 0.2% 4.2% 17.2% 31.8% 25.3% 18.3% 3.0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表Ⅲ-1-4 母の年齢 （単位：人） 

 ～20 歳 ～25 歳 ～30 歳 ～35 歳 ～40 歳 ～45 歳 46 歳～ 無回答 計 

0 26 128 344 320 119 18 4 959 
H22 

0.0% 2.7% 13.3% 35.9% 33.4% 12.4% 1.9% 0.4% 100% 

0 3 34 109 181 97 27 20 471 
H21 

0.0% 0.6% 7.2% 23.1% 38.4% 20.6% 5.7% 4.2% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図Ⅲ-1-4 母の年齢の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 
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 ２）保護者の職業 

表Ⅲ-1-5 父の職業 （単位：人） ※H21 は記述で「医師」と書かれた方を「自由業」に加算 

 公務員 会社役員 会社員 自営業 自由業 パート 無職 無回答 計 

81 30 631 70 8 25 48 66 959 
H22 

8.4% 3.1% 65.8% 7.3% 0.8% 2.6% 5.0% 6.9% 100% 

59 63 249 58 24 1 0 17 471 
H21 

12.5% 13.4% 52.9% 12.3% 5.1% 0.2% 0.0% 3.6% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表Ⅲ-1-6 母の職業 （単位：人） ※H21 は記述で「医師」と書かれた方を「自由業」に加算 

 公務員 会社役員 会社員 自営業 自由業 パート 無職 無回答 計 

33 7 158 27 15 215 500 4 959 
H22 

3.4% 0.7% 16.5% 2.8% 1.6% 22.4% 52.1% 0.4% 100% 

42 36 161 48 24 44 99 17 471 
H21 

8.9% 7.6% 34.2% 10.2% 5.1% 9.3% 21.0% 3.6% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅲ-1-6 母の職業の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 
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5.0%2.6%0.8%

7.3%
3.1%

8.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

公務員 会社役員 会社員 自営業 自由業 パート 無職 無回答

H21利用者

H22未利用者
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（２）お子様について 

 １）お子様の年齢（複数回答式） 

表Ⅲ-1-7 お子様の人数 （単位：人） 

 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人 6 人 無回答 計 

338 436 149 28 3 2 3 959 
H22 

35.2% 45.5% 15.5% 2.9% 0.3% 0.2% 0.3% 100% 

243 192 32 3 1 0 0 471 
H21 

51.6% 40.8% 6.8% 0.6% 0.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表Ⅲ-1-8 お子様の年齢 （単位：人） 

 0 歳 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 小学生 中学生 高校生 大学生社会人 無回答

169 162 186 188 160 169 88 568 64 27 7 8 3 
H22 

17.6% 16.9% 19.4% 19.6% 16.7% 17.6% 9.2% 59.2% 6.7% 2.8% 0.7% 0.8% 0.3%

67 75 92 107 72 72 38 187 21 6 2 1 0 
H21 

14.2% 15.9% 19.5% 22.7% 15.3% 15.3% 8.1% 39.7% 4.5% 1.3% 0.4% 0.2% 0.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅲ-1-8 お子様の年齢の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 

図Ⅲ-1-7 お子様の人数の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 
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H21利用者

H22未利用者
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（３）「子育て」情報を入手しているメディア（複数回答式） 

表Ⅲ-1-9 「子育て」情報を入手しているメディア （単位：人） 

ママ友 622 64.9% 

市政だより・保健だより 604 63.0% 

無料子育て雑誌（地方誌） 500 52.1% 

子育て情報サイト 477 49.7% 

テレビ番組 438 45.7% 

両親・親戚 317 33.1% 

子育てメールマガジン 288 30.0% 

無料子育て雑誌（全国誌） 263 27.4% 

有料子育て雑誌（全国誌） 193 20.1% 

公民館便り 143 14.9% 

有料子育て雑誌（地方誌） 130 13.6% 

「mixi」のような SNS サイト 105 10.9% 

「教えて goo」のようなＱ＆Ａサイト 73 7.6% 

個人ブログ 31 3.2% 

有名人ブログ 21 2.2% 

ラジオ番組 15 1.6% 

その他 23 2.4% 

 

 

 

 

 

図Ⅲ-1-9 「子育て」情報を入手しているメディア 
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２． ベビーシッターの利用状況 

（１）ベビーシッター以外で利用したことがある保育サービス 

表Ⅲ-2-1 ベビーシッター以外で利用したことがある保育サービス （単位：人） 

公立の保育所 189 19.7%

私立の保育所 250 26.1%

NPO の保育所 16 1.7% 

幼稚園 453 47.2%

保育ママ 11 1.1% 

保育ルームでの集団保育 129 13.5%

学童保育 136 14.2%

事業所内保育施設 55 5.7% 

ファミリーサポートセンター 63 6.6% 

幼児教室 78 8.1% 

その他 32 3.3% 

無回答 141 14.7%

表Ⅲ-2-2 利用したいと思う保育サービス （単位：人） 

ベビーシッター 138 14.4%

公立の保育所 291 30.3%

私立の保育所 164 17.1%

NPO の保育所 41 4.3% 

幼稚園 319 33.3%

保育ママ 141 14.7%

保育ルームでの集団保育 139 14.5%

学童保育 269 28.1%

事業所内保育施設 131 13.7%

ファミリーサポートセンター 242 25.2%

幼児教室 180 18.8%

その他 53 5.5% 

無回答 89 9.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図Ⅲ-2-1 利用したことがある保育サービス（左）と利用したい保育サービス（右） 
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 ４）利用目的（複数回答式） 

表Ⅲ-2-3 ベビーシッターを利用したいと思った時 （単位：人） ※H21 は「利用目的」 

 未利用者（H22） 利用者（H21）※ 

仕事をしているとき 487 50.8% 345 73.2% 

リフレッシュのため 

（ショッピング・コンサート・観劇等） 
437 45.6% 111 23.6% 

冠婚葬祭・会合などに出席するとき 348 36.3% 62 13.2% 

他の子ども（兄弟姉妹）の世話が大変なとき 155 16.2% 88 18.7% 

保護者が、出産もしくは病気などのとき 517 53.9% 60 12.7% 

保護者以外でいつも子どもの世話をしている人が、 

出産もしくは病気などのとき 
100 10.4% 16 3.4% 

家族の看護や介護が必要なとき 233 24.3% 15 3.2% 

旅行に出かけるとき 23 2.4% 8 1.7% 

その他 39 4.1% 57 12.1% 

無回答 11 1.1% 1 0.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅲ-2-2 ベビーシッターの利用目的の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 

0.2%

12.1%

18.7%

12.7%

1.7%

3.4%

3.2%

13.2%

23.6%

73.2%

1.1%

4.1%

45.6%

2.4%

10.4%

16.2%

24.3%

36.3%

50.8%

53.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者が、
出産もしくは病気などのとき

仕事をしているとき

リフレッシュのため
（ショッピング・コンサート・観劇等）

冠婚葬祭・会合などに出席するとき

家族の看護や介護が必要なとき
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保護者以外でいつも
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 ５）利用したことがない理由（複数回答式） 

表Ⅲ-2-4 ベビーシッターを利用したことがない理由（H22） （単位：人） 

費用が高いから 571 59.5% 

知らない人に頼むことに 

抵抗があるから 
485 50.6% 

預け先があり、 

必要を感じないから 
288 30.0% 

頼み方がわからないから 280 29.2% 

近くにベビーシッター 

業者がないから 
276 28.8% 

利用したいサービスが 

ないから 
51 5.3% 

利用することに 

うしろめたさを感じるから 
45 4.7% 

子供に障害があるから 11 1.1% 

その他 53 5.5% 

無回答 12 1.3% 

 

 

 

 

 ５）利用したことがない理由（複数回答式） 

表Ⅲ-2-5 未利用者が 1 ヶ月に支出可能な金額（H22）と利用者の 1 ヶ月の支出金額（H22） （単位：人） 

 未利用者（H22） 利用者（H21） 

～1 万円未満 636 66.3% 46 9.8% 

～3 万円未満 247 25.8% 146 31.0% 

～5 万円未満 53 5.5% 107 22.7% 

～7 万円未満 4 0.4% 70 14.9% 

～10 万円未満 0 0.0% 47 10.0% 

～20 万円未満 0 0.0% 34 7.2% 

～30 万円未満 0 0.0% 6 1.3% 

～40 万円未満 0 0.0% 8 1.7% 

40 万円以上 0 0.0% 1 0.2% 

無回答 19 2.0% 6 1.3% 

計 959 100% 471 100% 

 

 

図Ⅲ-2-4 ベビーシッターに支出可能な金額の未利用者（H22）と利用者（H21）との比較 

図Ⅲ-2-3 ベビーシッターを 

利用したことがない理由 
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～10万円未満 10万円以上 無回答
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図Ⅲ-2-5 ベビーシッターに望む資質の未利用者（H22：左）と利用者（H21：右）の比較 

（２）ベビーシッターに望む資質（複数回答式、5 つまで） 

表Ⅲ-2-6 ベビーシッターに望む資質 （単位：人） ※5 つを回答したもののみ有効回答とし、母数とした。 

未利用者（H22） ※有効回答 648 人  利用者（H21） ※有効回答 470 人 

親しみやすい 490 75.6%  人柄 439 93.2% 

育児経験がある 490 75.6%  経験 344 73.0% 

やさしさ 470 72.5%  コミュニケーション能力 243 51.6% 

子供と遊べる 459 70.8%  育児知識 183 38.9% 

資格 46 9.8% コミュニケーション能力が

高い 
401 61.9% 

 

年齢 36 7.6% 

出産経験 35 7.4% ベビーシッターの経験が

豊富 
379 58.5% 

 

その他 26 5.5% 

世話好き 250 38.6%     

資格を持っている 184 28.4%     

しゃべり上手 41 6.3%     

しつけに厳しい 32 4.9%     

英語が話せる 12 1.9%     

年齢が高い 12 1.9%     

年齢が若い 6 0.9%     

その他 14 2.2%     
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調査票 

平成２２年度 ベビーシッター実態調査票……………P.60 

平成２２年度 ベビーシッター未利用者実態調査票…P.61 



Ｑ１ ベビーシッターとしての経験年数をお知らせください。 
    (該当番号をご記入下さい：以下同様) 

 

  ①１年未満   ②３年未満   ③５年未満    

④７年未満    ⑤10 年未満  ⑥15 年未満   

⑦15 年以上 

 

 
 
Ｑ２ あなたの年齢を教えてください。 
 

①20 歳未満  ②25 歳未満  ③30 歳未満   

④35 歳未満  ⑤40 歳未満  ⑥45 歳未満   

⑦50 歳未満  ⑧55 歳未満  ⑨60 歳未満   

⑩65 歳未満  ⑪65 歳以上 

 

 
 
Ｑ３ 育児経験の有無をお知らせください。 
 

①経験がある     ②経験はない 
 
 
 
Ｑ４ 現在あなたがベビーシッターとして最も多く働いている 

場所を都道府県名にてお知らせください。 
 

 

 
 
 
Ｑ５ ベビーシッターとしての 1 ヶ月の平均勤務時間と平均
収入をお教え下さい。  

（該当箇所に○をつけ、勤務実績がある場合は実数をご記入 

ください） 

 勤務実績 
（○をし、時間を記入） 

平均収入 
（単位：円） 

あり 月平均   時間 
①家庭訪問保育 

なし  円／月

あり 月平均   時間 ②保育ルームで

の集団保育 
なし  円／月

あり 月平均   時間 
③その他 

なし  円／月

 

Ｑ６ あなたが保有している保育関連資格について、該当 
するすべての項目に○をおつけください。 

 

 ①ABA 認定資格 

 ②保育士 

 ③幼稚園教諭 

 ④小学校教諭 

 ⑤養護教諭 

 ⑥保健師 

 ⑦看護師 

 ⑧助産師 

 
⑨その他の保育関連資格 
（                     ） 

 ⑩保育関連の資格はない 

 
Ｑ．７ ベビーシッターに必要な資質について、必要だと思
うものに○印をお付け下さい。（５つを選択） 

① やさしさ 
 ⑧ 資格を持ってい

る 
 

② 世話好き  ⑨ しゃべり上手  

③ 親しみやすい  ⑩ しつけに厳しい  

④ 育児経験がある  ⑪ 子どもと遊べる  

⑤ 年齢が若い  ⑫ 年齢が高い  

⑥ コミュニケーショ
ン能力が高い 

 ⑬ ベビーシッター
経験が豊富 

 

⑦ 英語が話せる  ⑭ その他（    ）  

 
 

平成２２年度 ベビーシッター実態調査票 
 この調査は、社団法人全国ベビーシッター協会（以下ＡＢＡと略）が実施します。現在、ベビーシッターに従事し
ている方々の実態を伺うことにより、今後より一層ベビーシッター事業を発展・向上させるための基礎資料の作成を
目的としています。 
 調査の中でお答えいただいた内容は、コンピューターで処理し、統計的に分析を行います。収集されたデータは注
意を持って取り扱い、回答者のお名前や回答が公表されることはありません。ご協力くださいますよう、よろしくお
願いいたします。 

お忙しい中ご協力いただきありがとうございました。 

60 



 

 

 

Ｑ１ 次の質問にお答えください。 

 １） 同居している家族構成についてお尋ねします。あなた（回答者）

のほかに同居している方に○印をおつけください。 
① 配偶者  ⑥ （〃）母  
② 第 1 子  ⑦ （〃）祖父、曾祖父  
③ 第 2 子  ⑧ （〃）祖母、曾祖母  
④ 第 3 子以降  ⑨その他（下に記入）  
⑤ （回答者・配偶者の）父  （               ） 

 

 2） お子様の年齢を下記から選び番号を記入してください。 

第 1 子  第 3 子  第 5 子  

第 2 子  第 4 子  第 6 子  

① 0 歳 ②1 歳   ③2 歳   ④3 歳    ⑤4 歳  ⑥5 歳  ⑦6 歳  

⑧小学生  ⑨中学生 ⑩高校生 ⑪大学生 ⑫社会人 

 

Ｑ２ 保護者の年齢に該当するものに○印をおつけください。 
 ①～20 歳 ②～25 歳 ③～30 歳 ④～35 歳 ⑤～40 歳 ⑥～45 歳 ⑦46 歳～

父        

母        

 

Ｑ３ 保護者の職業に該当するものに○印をおつけください。 
 ① 

公務員 

②会社 

役員 

③ 

会社員 

④自営

業※1 

⑤自由

業※2 

⑥ 

パート 

⑦ 

無職 

父        

母        

※1 自営業は、自分で経営を行っている方など 

※2 自由業は、開業医、弁護士、著述業、会計士、芸能人など 

 

Ｑ４ 差し支えなければ世帯年収をお教えください。（１つを選択） 

① ～200 万円未満  ④ 600～800 万円未満  

② 200～400 万円未満  ⑤ 800～1000 万円未満  

③ 400～600 万円未満  ⑥ 1000 万円以上  

 

Ｑ５ 以下の中で利用したことがある「保育サービス」に○印をおつけ 

   ください。（複数回答可） 

① 家庭訪問保育 
（ベビーシッター） 

 
⑦ 保育ルームでの 
   集団保育 

 

② 公立の保育所  ⑧ 学童保育  

③ 私立の保育所  ⑨ 事業所内保育施設  

④ NPO の保育所  ⑩ ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ  

⑤ 幼稚園  ⑪ 幼児教室  

⑫ その他  ⑥ 家庭的保育 
   （保育ママ） 

 
（             ）  

 

Ｑ６ Ｑ５の選択肢の中で、利用したいと思うものを３つ選び、その番

号を以下にご記入ください。（3 つを回答） 

   （     ） （     ） （     ） 

   また、その理由をお答えください。 （               ） 

 

Ｑ７ ベビーシッターサービスを利用したことがない理由について、 

   該当するものに○印をおつけください。（複数回答可） 

①費用が高いから  

②預け先があり、必要を感じないから  

③頼み方がわからないから  

④近くにベビーシッター業者がないから  

⑤知らない人に頼むことに抵抗があるから  

⑥利用したいサービスがないから  

⑦子どもに障がいがあるから  

⑧利用することにうしろめたさを感じるから  

⑨その他 （                     ）  

 

 

 

 

Q８ ベビーシッターサービスの料金として、１ケ月どれくらい支出でき 

   ますか？該当するものに○印をおつけください。（１つを選択） 

①～１万円  ④～７万円  ⑦～30 万円  

②～３万円  ⑤～10 万円  ⑧～40 万円  

③～５万円  ⑥～20 万円  ⑨40 万円超  

 

Ｑ９ どんな時に「子どもを預けたい」と思いますか？該当するものに 

   ○印をおつけください。 （複数回答可） 

①仕事をしているとき  

②ショッピング・コンサート・観劇等でリフレッシュしたいとき  

③冠婚葬祭・会合などに出席するとき  

④他の子ども（兄弟姉妹）の世話が大変なとき  

⑤保護者が、出産もしくは病気などのとき  

⑥保護者以外でいつも子どもの世話をしている人が、出

産もしくは病気などのとき 

 

⑦家族の看護や介護が必要なとき  

⑧旅行にでかけるとき  

⑨その他 （                    ）  

 

Ｑ10 あなたが頼みたいと思うベビーシッターとは、どんな人ですか、 

    該当するものに○印をおつけください。（５つを選択） 

① やさしさ  ⑧ 資格を持っている  

② 世話好き  ⑨ しゃべり上手  

③ 親しみやすい  ⑩ しつけに厳しい  

④ 育児経験がある  ⑪ 子どもと遊べる  

⑤ 年齢が若い  ⑫ 年齢が高い  

⑥ コミュニケーション

能力が高い 

 ⑬ ベビーシッターの

経験が豊富 

 

⑦ 英語が話せる  ⑭その他（       ）  

 

Ｑ11 「子育て」情報をどんなものから入手していますか？ 

    該当するものに○印をおつけください。（５つを選択） 

①有料子育て雑誌（全国誌）  

②無料子育て雑誌（全国誌）  

③有料子育て雑誌（地方誌）  

④無料子育て雑誌（地方誌）  

⑤テレビ番組  

⑥ラジオ番組  

⑦市政だより・保健だより  

⑧公民館便り  

⑨子育て情報サイト  

⑩子育てメールマガジン  

⑪「mixi」のようなＳＮＳサイト  

⑫「教えて goo」のようなＱ＆Ａサイト  

⑬有名人ブログ  

⑭個人ブログ  

⑮ママ友  

⑯両親・親戚  

⑰その他（                         ）  

 

 

 

平成 22 年度 ベビーシッター未利用者実態調査票 

お忙しい中ご協力いただきありがとうございました。 

この調査は、ベビーシッターを利用したことがない方のご意見を伺うことにより、ベビーシッター事業を発展・向上させるための基礎資料を作成

することを目的に、社団法人全国ベビーシッター協会（以下 ABA と略）が実施しています。 
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■担当理事■ 

松岡 篤子   
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（事業推進課長） 
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